

**Protokoll der Jahreshauptversammlung
des Fördervereins der Hans-Quick-Schule Bickenbach e.V.
vom 26. Mai 2014**

Beginn: 20 Uhr

Ort: Bewegungszentrum der Hans-Quick-Schule

Anwesend:

Vorstand: Christoph Lippok (1.Vorsitzender), Uwe Pitzschel (2.Vorsitzender), Peter Kotulla (Kassenwart), Tanja Mätzig, Friedrich Teltschik, Eik Burger

Mitglieder: Hans Dasenbrock, Lisa Freudenberg, Nadine Hardt, Daniela Hennemann, Beate Hunfeld, Verena Janeck, Nina Jung, Nicole Natus, Nicole Petendra, Ingo Radermacher, Tim Schmöker, Ralf Schollmeyer, Filiz Simsek, Miriam Steitz, Caterina Tammone, Gudrun Waldsperger

Top 1: Begrüßung

Christoph Lippok begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass die Einladung zur JHV fristgerecht gemäß Satzung erfolgt ist. Im Vorfeld der JHV sind keine Anträge zur Tagesordnung eingegangen.

Top 2: Feststellung der Beschlussfähigkeit

Es sind 22 stimmberechtigte Mitglieder des Fördervereins der Hans-Quick-Schule Bickenbach e.V. anwesend. Christoph Lippok stellt fest, dass die Versammlung beschlussfähig ist.

Top 3: Wahl des Protokollführers der JHV 2014

Die Versammlung beschließt einstimmig ohne Gegenstimmen/Enthaltungen, dass Uwe Pitzschel die Protokollführung übernehmen soll.

Top 4: Genehmigung des Protokolls der JHV vom 10.06.2013

Die Versammlung beschließt einstimmig ohne Gegenstimmen/Enthaltungen die Genehmigung des Protokolls der Jahreshauptversammlung vom 10.06.2013.

Top 5: Bericht des Vorstandes

- a) Realisierte Projekte 2013/2014 (Christoph Lippok)
 - a. Für alle Schüler wurden einheitliche Hausaufgabenhefte angeschafft. Der Förderverein hat die Kosten für die Schüler der ersten Klasse voll und für die anderen Schüler anteilig übernommen.
 - b. Für die Flöten-AG wurden Flöten angeschafft.
 - c. Für den Schulsport wurden 40 Trikot-Sets angeschafft.
 - d. Im Bickenbacher Wald wurde ein Kinderrechtepfad errichtet, der nach der Einweihung zwar zerstört, aber durch eine Spende nochmals aufgebaut werden konnte.
 - e. Die Standardbudgets für Sport, Kunst, Lesenest und Forscherwerkstatt wurden teilweise abgerufen.

- b) Öffentlichkeitsarbeit (Christoph Lippok)
 - a. In diesem Jahr gab es weniger Medienpräsenz.
 - b. Der Förderverein hat eine eigene Webseite in Planung.
 - c. Facebook wird als Kanal für die Öffentlichkeitsarbeit genutzt.

- c) Kinderkurse (Tanja Mätzig)
 - a. Das Kinderkursangebot wurde auch in diesem Jahr wieder gut angenommen. 113 Kinder haben an 26 Kursen teilgenommen. Insgesamt gab es 291 Kursbelegungen. Alle Einnahmen gehen nach Abzug der Kursleiterhonorare und Materialkosten zu 100% an den Förderverein. Alle angebotenen Kurse rechnen sich, so dass ca. 1.600,- Euro an den Förderverein fließen.
 - b. Die Kinderkurse erweitern das Nachmittagsangebot der Schule und sind ein kostenpflichtiges Angebot des Fördervereins.
 - c. Die angebotenen Kurse werden von Jahr zu Jahr positiver aufgenommen.
 - d. Der Förderverein bedankt sich ganz herzlich beim bisherigen Kinderkursteam von Verena Janeck, Nicole Petendra, Antje Pitzschel und Andrea Wirth für die geleistete Arbeit.
 - e. Das Kinderkursteam wird in Zukunft durch Anja Ahrensmeier, Susanne Hofbauer, Christine Küch und Tanja Mätzig neu gebildet, so dass dieses erfolgreiche Angebot des Fördervereins weiterhin bestehen bleibt.

- d) Allgemeines /Mitgliederentwicklung (Peter Kotulla)
 - a. Der Vorstand hat seit der letzten JHV vier Vorstandssitzungen abgehalten.
 - b. Die Umsetzung größerer Projekte wurde wegen des laufenden Schulumbaus zurückgestellt.
 - c. Die Vereinbarungen mit der Schulleitung wurden überarbeitet und angepasst.
 - d. Die Mitgliederentwicklung ist weiterhin positiv. Am 31. Dezember 2013 zählte der Förderverein 385 Mitglieder (31.12.2012: 369 Mitglieder).

Top 6: Bericht des Kassenwartes

Peter Kotulla berichtet, dass das Jahr 2013 mit einem Verlust von 2.674 Euro abgeschlossen wurde. Damit betrug der Kontostand zum Stichtag 31.12.2013 16.771 Euro.

Top 7: Bericht des Kassenprüfers

Die Kassenprüfer Tim Schmöker und Konrad Naumann (in Abwesenheit) stellen fest, dass die Kasse ordnungsgemäß geführt wurde.

Top 8: Entlastung des Vorstandes

Tim Schmöker stellt den Antrag zur Entlastung des Vorstands. Die Mitglieder stimmen einstimmig ohne Gegenstimmen/Enthaltungen für die Entlastung des Vorstandes.

Top 9: Aktivitäten und Projekte für die kommenden Jahre

Der Vorstand schlägt folgende Projekte für die kommenden Jahre vor:

- a) Lautsprecheranlage
- b) Anschaffung einer mobilen Bühne für Aufführungen der Kinder der HQS (nach Umbau)
- c) Gestaltung Schulinnenhof (nach Erstellung eines Konzeptes)

d) Anschaffung Bauwagen (vorbehaltlich der Zustimmung durch den Landkreis)

Die Mitgliederversammlung verabschiedet einstimmig ohne Gegenstimmen/Enthaltungen die vom Vorstand vorgeschlagenen Punkte in der folgenden Priorität:

1. Mobile Bühne
2. Lautsprecheranlage
3. Gestaltung Schulinnenhof.

Top 10: Bildung von Rückstellungen für zukünftige Projekte

Die Mitgliederversammlung stimmt einstimmig ohne Gegenstimmen/Enthaltungen für die Bildung von Rückstellungen für die Projekte der Prioritätenliste von Top 9.

Top 11: Anträge / Verschiedenes

Frau Hunfeld berichtet, dass auch für das neue Schuljahr wieder einheitliche Hausaufgabenhefte geplant sind. Es werden ca. 230 Stück benötigt. Der Förderverein wird dies wie im Vorjahr unterstützen.

Es werden keine weiteren Anträge gestellt.

Ende der Sitzung: 20:50 Uhr

Uwe Rühl
Christoph Leppert